

# МАГИСТРАЛЬ УГЛЯ

Орган политотдела Новокузнецкого отделения Томской железной дороги

№ 120 (508)

5 декабря 1939 года, вторник

ЦЕНА 5 КОП.

Имя великого Сталина — творца Советской Конституции — вдохновляет трудящихся СССР на новые трудовые подвиги во славу и могущество социалистической родины!

Да здравствует Конституция победившего социализма и подлинного демократизма!

## Сталин — творец Советской Конституции

Сегодня всенародный праздник. Сегодня день Советской Конституции.

Три года назад — 5 декабря 1936 года — Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд советов утвердил доложенный товарищем Сталиным проект новой Конституции СССР, самой демократической, подлинно народной конституции в мире.

Этот день вошел в историю, как день великого торжества социализма.

Новая Конституция СССР, названная Сталинской, по имени ее гениального творца, — исторический итог решавших побед социализма в нашей стране.

В Советской стране ликвидированы все эксплуататорские классы и уничтожена эксплуатация человека человеком. Социалистическая собственность на

«Мы крепки, как скалы,  
Нас нельзя сломить,  
Потому что Сталин  
Научил нас жить!»

Так поется в одной украинской народной песне, и слова эти выражают чувства всего советского общества.

С именем товарища Сталина с возгласами «За великого Сталина!», «За Сталинскую Конституцию!» доблестные части Красной Армии громили японских самураев у озера Хасан и на границах Монгольской Народной республики. С этими же лозунгами, зажигающими сердца, героические полки Красной Армии принесли освобождение от капиталистического рабства нашим братьям на Западной Украине и Западной Белоруссии.

Стахановцы и ударники промышленности, транспорта, земледелия, рабочие, колхозники, наша интеллигенция ознаменовали этот год большими трудовыми победами. Предстоящие выборы в местные Советы трудящиеся встречают новыми производственными достижениями.

За первые десять месяцев 1939 года социалистическая промышленность выросла на 14,4 процента, а это — выше заданий третьего пятилетнего плана. Значительны и достижения сельского хозяйства. Несмотря на некоторые неблагоприятные климатические условия сбор зерновых в этом году достиг 6,5 миллиарда пудов, что на 11 процентов больше прошлогоднего. Продукция хлопка-сырца увеличилась в этом году на 5 процентов, льна — на 16 процентов, сахарной свеклы — на 26 процентов, картофеля — на 60 процентов против прошлого года.

Выросла и семья советских народов почти на 13 миллионов человек — наших братьев из Западной Украины и Западной Белоруссии, ныне полноправных граждан СССР, вместе с нами празднующих сегодня день Сталинской Конституции.

Укрепился международный вес СССР. Без нашего государства теперь уже никто в мире не может решать серьезные вопросы международной жизни. Как никогда, силен Советский Союз, оплот мира, маяк свободы и счастья, на который обращены взоры трудящегося человечества всего земного шара.

Солнце Сталинской Конституции сияет пока на одной шестой части света. Мы, люди Советской страны, руководимые великой партией Ленина — Сталина, уверены, что коммунизм победит во всем мире!



## БРАТСКАЯ ДРУЖБА НАРОДОВ СССР

Морально-политическое единство советского общества, дружба народов СССР, советский патриотизм — вот те могучие движущие силы советского общества, которые наиболее полно развернулись в нашей стране в последние годы.

Ни одна страна в мире не может похвастать такими могучими силами: их нет и не может быть в капиталистическом обществе, раздираемом непримиримыми противоречиями между рабочими и капиталистами, между крестьянами и помещиками.

В многонациональных капиталистических государствах к этому прибавляется национальная рознь и вражда, разжигаемые господствующими классами. Многонациональное капиталистическое государство — машина для порабощенных и угнетенных наций; поэтому такое государство недолговечно. Вспомним хотя бы Австро-Венгрию — лоскутную монархию, которая порабощала чехов, венгерцев, словаков, украинцев, хорватов и др. К концу войны 1914—1918 гг. эта монархия рухнула, рассыпалась.

Еще более разителен пример панской Польши, развали которой мы все являемся живыми свидетелями.

Причины развали панской Польши надо искать прежде всего во внутренних ее противоречиях. Почти половина населения Польши состояла из украинцев, белоруссов, евреев и других национальных меньшинств, которых польская шляхта угнетала, душила, грабила, обрекала на нищету, бескультурье, вымирание. И польское государство, непрочное, созданное на грабеже и насилии, пало под первыми же ударами извне.

Такова участь капиталистических многонациональных государств. Совсем иную картину мы видим в Стране Советов, в стране счастливой и нерушимой дружбы народов. Советский Союз

— это «вполне сложившееся и выдержавшее все испытания многонациональное социалистическое государство, прочности которого могло бы позавидовать любое национальное государство в любой части света» (Сталин. «Вопросы ленинизма», стр. 514, 11-е изд.).

Дружба советских народов родилась в исторические дни Великой Октябрьской социалистической революции. Эта дружба была скреплена кровью на фронтах гражданской войны, где рядом с русскими рабочими и крестьянами сражались и защищали родину украинцы, белоруссы, греки, азербайджанцы, армяне и трудающиеся других народов, освобожденных пролетарской революцией.

Вспомним бурные годы первой сталинской пятилетки. Русские инженеры, русские рабочие, по зову партии Ленина — Сталина, помогали братским народам Сибири, Средней Азии, Дальнего Востока преодолеть их культурную и экономическую отсталость. Они направились в восточные республики прокладывать железные дороги, сооружать электростанции, строить заводы, шахты, рудники, совхозы, колхозы, готовить и воспитывать кадры своего рабочего класса, своей интеллигенции. И прежние окраины преобразились: там создана первоклассная промышленность, расцвело земледелие, выросли замечательные люди, творцы новой жизни.

Певцы и сказители, каждый на своем языке, от всего сердца славят сталинскую дружбу народов, рожденную в боях, окрепшую в труде. Народный певец Дагестана орденоносец Сулейман Стальский, чьей мудростью восхищался А. М. Горький, радостно воскликнул в своей песне о Сталине, что настал конец раздоров и розни народов. Он пел:

«Друзья! Да здравствует страна,

Где совесть мира рождена,  
Где правда властвует одна  
На воле, на просторе!»

Достаточно побывать на Всеобщей сельскохозяйственной выставке или почтить об изумительных богатствах, собранных в ее павильонах, чтобы увидеть, что все народы нашей страны на суровом севере и на знойном юге, на западе, у Днепра, и у далекого Амура, на востоке, обединены одними чувствами, одними помыслами: в братском сотрудничестве, под руководством великой партии Ленина — Сталина, под гениальным руководством беспредельно любимого товарища Сталина, строить светлую, радостную жизнь, строить коммунизм и тем самым показать трудающимся всего мира путь к свободе и счастью.

Наша непобедимая Рабоче-Крестьянская Красная Армия, наш могучий Военно-Морской Флот, их бойцы, командиры и политработники — сыновья единой семьи советских народов — представляют такую могучую силу, под защитой которой страна социализма может спокойно продолжать свою великую созидающую работу. Славным воинам Советского Союза есть что защищать!

Полное равноправие наций завоевано нашими народами в борьбе за социалистическую революцию. Ленинско-сталинская национальная политика разделается всеми советскими гражданами. Равноправие народов записано в Сталинской Конституции — светоче для трудящихся всего мира.

«Дружба между народами СССР — большое и серьезное завоевание. Ибо пока эта дружба существует, народы нашей страны будут свободны и непобедимы. Никто не страшен нам, ни внутренние, ни внешние враги, пока эта дружба живет и здравствует». (И. Сталин).

К. ПАВЛОВ.



Стахановцы погрузки ст. Кандалеп А. А. Костенко—дежурный по станции, Ф. Л. Лихачев—составитель.

(Фото Гичкун.)

## ЖЕЛЕЗНУЮ ВОЛЮ И БОЛЬШЕВИСТСКУЮ ОРГАНИЗОВАННОСТЬ ПРОТИВОСТАВИТЬ МОРОЗАМ

Обращение орденоносцев Новокузнецкого отделения

Вся страна с исключительным подъемом готовится к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Знаменательный день новой демонстрации единства советского народа каждый старается встретить новыми успехами на трудовом фронте.

Стремление железнодорожников подготовить лучшие подарки к выборам ясно изложено в обращении яииноватцев. Каждый из нас уверен, что семья железнодорожников, согретая заботами и вниманием партии и Советского правительства, сумеет достойно встретить день выборов.

Товарищи железнодорожники! На днях Советское правительство наградило орденами и медалями Советского Союза новый отряд лучших людей транспорта.

Этот факт свидетельствует об исключительном внимании к нам со стороны Советского правительства. Награждение трех тысяч железнодорожников — большая честь для всей армии железнодорожной державы. Неослабное внимание и заботы к нам партии и правительства вместе с тем требуют еще более напряженной работы, еще более напряженной борьбы за погрузку и оборот вагонов. Каждый должен понять, что для нас важнейшей производственной задачей сейчас является — не теряя перед трудностями зимы, а, наоборот, противопоставив им железную волю и организованность, добиться роста погрузки.

Первые дни заморозков показали, что в 1939 году наше отделение подготовилось к зиме значительно лучше, нежели в прошлом году, но это ни в коей мере не должно успокаивать нас, а, наоборот, мобилизовать на полное изжитие неполадок и только тогда мы сможем по-большевистски провести зиму на транспорте.

Мы предлагаем и обращаемся к командирам, рабочим, к рабочим и общественным инспекторам по безопасности движения еще раз проверить все ли готово у вас, вскрыть недоделки и оперативно без болтовни их устранить.

Товарищи паровозники! Прорвите еще раз состояние паровозов, примите за правило, что бросать состав на перегоне это

позор, это отступление перед трудностями, это недостойно почетного звания советского железнодорожника.

Товарищи вагонники! Зима — суровый ревизор. В прошлом году именно вагонники больше всех терпели поражения из-за недостаточной подготовки. Встретив лучше эту зиму нежели прошлую, вы все же в первые морозы имели затруднения, такие участки как Мундыбаш оказались неподготовленными. Обсудите вопрос работы первых дней в условиях зимы на производственных совещаниях, вскройте до конца недостатки, устранийте их, мобилизуйте весь коллектив на большевистскую работу.

Товарищи движеччи! Вы свято соблюдайте Правила технической эксплуатации. Помните, что малейшее нарушение дисциплины и Правил технической эксплуатации есть серьезное поражение. Развертывайте и ведите решительную борьбу с бракоделами и аварийщиками.

Боритесь за отправление и продвижение поездов строго по наркомовскому графику. Организуйте слаженность с клиентурой, боритесь за полное использование всех резервов.

Товарищи связисты! Обеспечьте бесперебойную работу в зимних условиях всех устройств СЦБ и связи, мобилизуйте коллектив на выполнение мероприятий, обеспечивающих выполнение боевых приказов наркома.

Помните, товарищи, что по-большевистски провести зиму это значит работать четко, без браков, без нарушений трудовой дисциплины. Проверяйте как выполняются Правила технической эксплуатации, вскрывайте, разбирайте и устраняйте недостатки.

Мы призываем вас по-большевистски встретить день выборов, по-большевистски провести зиму на транспорте. При железной воле, при хорошей организованности никакие морозы не страшны.

**Орденоносцы — Красного знамени Т. А. Яровой, В. П. Кочетыгов, Н. М. Бычок. Знак почета — Ф. ф. Сухоруков. Трудового Красного знамени — М. Т. Бойков.**

## О заключении договора о взаимопомощи и дружбе между Советским Союзом и Финляндской Демократической Республикой

2 декабря, в Москве, происходили переговоры между наркомом делом товарищем Молотовым В. М. и председателем Народного правительства и министром иностранных дел Финляндии господином

Куусинен О. В. по вопросу о заключении договора о взаимопомощи и дружбе между Советским Союзом и Финляндской Демократической Республикой. В переговорах участвовали товарищи

Сталин, Ворошилов, Жданов.

Переговоры закончились подписанием договора о взаимопомощи и дружбе между СССР и Финляндской демократической республикой.

## Договор о взаимопомощи и дружбе между Советским Союзом и Финляндской Демократической Республикой

Президиум Верховного Совета СССР, с одной стороны, и Правительство Финляндской Демократической Республики, с другой стороны,

убежденные, что теперь, когда героической борьбой финляндского народа и усилиями Красной Армии СССР ликвидируется опаснейший очаг войны, созданный у границ Советского Союза прежней плутократической властью в Финляндии в угоду империалистических держав, и финляндский народ образовал свою демократическую республику, вслед за опирающуюся на поддержку народа, — пришло время установления прочных дружественных отношений между нашими странами и обеспечения совместными силами безопасности и неприкосновенности наших государств;

признавая, что наступило время для осуществления вековых чаяний финского народа о воссоединении карельского народа с родственным ему финским народом в едином Финляндском государстве, а также имея в виду благоприятное и отвечающее интересам обеих сторон урегулирование пограничных вопросов особенно же обеспечение безопасности Ленинграда и южного побережья Финляндии;

в целях укрепления духа и основных положений мирного договора 23 октября 1920 года, основанного на взаимном признании государственной независимости и невмешательства во внутренние дела другой стороны,

признали необходимым заключить между собой нижеследующий договор о взаимопомощи и дружбе между Советским Союзом и Финляндской Демократической Республикой и назначили для этой цели своими уполномоченными

Президиум Верховного Совета СССР:

**В. М. Молотова**, председателя Совета Народных Комиссаров и народного комиссара иностранных дел СССР.

Народное правительство Финляндии:

**О. В. Куусинена**, председателя Народного правительства и министра иностранных дел Финляндии,

каковые уполномоченные по взаимному предъявлению своих полномочий, найденных составленными в должной форме и надлежащем порядке, согласились о нижеследующем:

**СТАТЬЯ 1.**

В знак дружбы и глубокого

доверия Советского Союза к Финляндской Демократической Республике, идя навстречу национальным чаяниям финского народа о воссоединении карельского народа с финским народом в едином и независимом Финляндском государстве, Советский Союз выражает согласие передать Финляндской Демократической Республике районы Советской Карелии с преобладающим карельским населением — всего в размере 70 тысяч квадратных километров, со включением этой территории в состав государственной территории Финляндской Демократической Республики и установлением границ между СССР и Финляндской демократической республикой, согласно приложенной карте. В знак дружбы и глубокого доверия Финляндской Демократической Республике к СССР, идя навстречу пожеланиям Советского Союза об укреплении безопасности СССР, и особенно города Ленинграда, Финляндская Демократическая Республика выражает согласие на некоторую передвижку границы на Карельском перешейке в северном направлении от Ленинграда с передачей Советскому Союзу территории в размере 3970 кв. километров, причем СССР считает себя обязанным возместить Финляндии стоимость железнодорожных участков на территории Карельского перешейка, переходящей в СССР, в размере 120 миллионов финских марок.

### СТАТЬЯ 2.

Финляндская Демократическая Республика, во взаимных интересах укрепления безопасности СССР и Финляндии, выражает согласие:

а) сдать Советскому Союзу в аренду сроком на 30 лет полуостров Ханко и морскую территорию вокруг него радиусом в 5 миль к югу и востоку и в 3 мили к западу и к северу от него и ряд островов, примыкающих к нему с юга и с востока в соответствии с приложенной картой, для создания там военно-морской базы, способной оборонять от агрессии вход в Финский залив в интересах обеспечения безопасности Финляндии и СССР, причем в целях охраны морской базы Советскому Союзу предоставляется право держать там за свой счет строго ограниченное количество наземных и воздушных вооруженных сил, максимальная численность которых определяется особым соглашением.

**СТАТЬЯ 3.**

На настоящий договор вступает в силу со дня его подписания и подлежит последующей ратификации. Обмен ратификационных актов будет произведен в возможно более короткий срок в столице Финляндии — городе Хельсинки.

Настоящий договор составлен в двух оригиналах на русском и

финском языках, в городе Москве Финском заливе острова Суурсаари (Гогланд), Сейскари, Лавансаари, Тюттерсаари (Малый и Большой) Койвисто (Бьерке), а также принадлежащие Финляндии часть полуостровов Рыбачьего и Среднего на побережье Северного Ледовитого океана за условленную сумму в размере 300 миллионов финских марок.

### СТАТЬЯ 4.

Советский Союз и Финляндская Демократическая Республика обязуются оказывать друг другу всяческую помощь, в том числе и военную, в случае нападения или угрозы нападения на Финляндию, а также в случае нападения или угрозы нападения через территорию Финляндии на Советский Союз с стороны любой европейской державы.

### СТАТЬЯ 5.

Договаривающиеся стороны обязуются не заключать каких-либо союзов или участвовать в коалициях, направленных против одной из договаривающихся сторон.

### СТАТЬЯ 6.

Советский Союз обязуется оказывать Финляндской народной армии помощь на льготных условиях вооружением и прочими военными материалами.

### СТАТЬЯ 7.

Срок действия настоящего договора в части, касающейся обязательств взаимной помощи между СССР и Финляндской Демократической Республикой (ст. ст. 3—5)—25 лет, причем если за год до истечения указанного срока ни одна из договаривающихся сторон не будет считать необходимым денонсировать установленные на срок постановлений настоящего договора, эти постановления автоматически сохраняют силу еще на следующие 25 лет.

### СТАТЬЯ 8.

Настоящий договор вступает в силу со дня его подписания и подлежит последующей ратификации. Обмен ратификационных актов будет произведен в возможно более короткий срок в столице Финляндии — городе Хельсинки.

Настоящий договор составлен в двух оригиналах на русском и финском языках, в городе Москве 2 декабря 1939 года.

**О. КУУСИНЕН.**

## Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа за 3 декабря

На Мурманском направлении продолжается преследование отходящих финляндских войск.

На Утинском, Ребольском, Поросозерском и Петрозаводском направлениях ваши войска, прокладывая колонные пути по незамершим болотам, вслед-

ствие слабо развитой сети дорог, продвинулись на 40—45 километров от госграницы.

На Карельском перешейке наши войска продвинулись на 30—40 километров от госграницы, заняли станцию Муотамяки, и подошли к станции Ино.

Наш Балтийский Военно-Морской Флот в результате успешных боев занял острова в Финском заливе: Суурсаари (Гогланд), Сейскари, Авансаари, Тюттерсаари (Малый и Большой). Ввиду плохой погоды военных действий авиации не было.

# ДЕКЛАРАЦИЯ НАРОДНОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ФИНЛЯНДИИ

По воле народа, возмущенного преступной политической презрением правительства Каяндра — Эркко-Таннера, сегодня в Восточной Финляндии образовано новое правительство нашей страны, Временное **Народное Правительство**, которое сим зовет весь финляндский народ на решительную борьбу за свержение тиранов палачей и провокаторов войны.

Реакционная, алчная плутократия, в 1918 году с помощью войск иностранных империалистов потопившая в море крови демократическую свободу финляндского трудового народа, превратила нашу родину в белогвардейский ад для трудающихся. Продав интересы самостоятельности страны, плутократические заправили Финляндию, совместно со всячими империалистическими врагами финляндского и советского народов, беспрестанно стряпали планы антисоветских военных провокаций, и, наконец, ввергли нашу страну в горнило войны против Социалистического Советского Союза — великого друга финляндского народа.

В этой критической обстановке широкие массы финляндского трудового народа, которые всегда хотели и хотят жить в мире с народами страны Советов, считают своим элементарным правом и своей священной обязанностью взять судьбу родины в свои надежные руки. В разных частях страны народ уже восстал и провозгласил создание **демократической республики**. Часть солдат финляндской армии уже перешла на сторону нового правительства, поддержившего народа.

Советский Союз, который никогда не угрожал и не тревожил Финляндию, который всегда уважал ее независимость и в течение двух десятков лет терпел подные военные провокации со стороны авантюристических заправил бело-Финляндии, теперь стал перед необходимостью силами Красной Армии положить конец этим угрозам своей безопасности. Эта цель полностью соответствует жизненным интересам и нашего народа. Поэтому народные массы Финляндии с огромным энтузиазмом встречают и приветствуют **добротную непобедимую Красную Армию**, зная что она идет в Финляндию не как завоеватель, а как друг и освободитель нашего народа.

Народное Правительство Финляндии, будучи глубоко убежденным в том, что Советский Союз не имеет никаких целей, направленных против независимости нашей страны, полностью одобряет и поддерживает действия Красной Армии на территории Финляндии. Оно рассматривает это как неоцененную помощь финляндскому народу со стороны Советского Союза для того, чтобы совместными усилиями возможно скорее ликвидировать опаснейший очаг войны, созданный в Финляндии преступным правительством провокаторов войны.

Для быстрейшего выполнения этой задачи Народное Правительство Финляндии приглашает Правительство СССР оказывать Финляндской демократической Республике все необходимое содействие силами Красной Армии.

Для участия в совместной борьбе рука об руку с геройской Красной Армией СССР Народное Правительство Финляндии уже сформировало **1-й финский корпус**, который в ходе предстоящих боев будет пополняться добровольцами из революционных рабочих и крестьян и должен стать крепким ядром будущей **народной армии Финляндии**. 1-му финскому корпусу представляется честь принести в столицу знамя Финляндской демократической Республики и водрузить его на крыше президентского дворца, на радость трудающимся и страх врагам народа.

Наше государство должно быть **демократической** республикой, обслуживающей интересы народа, — в отличие от **плутократической** республики Каяндра — Эркко, обслуживающей интересы капиталистов и помещиков. Но наше государство не является все же государством советского типа, ибо советский строй не может быть установлен силами одного лишь правительства без согласия всего народа и в частности крестьянства. Сообразно с этим наше правительство является народным правительством демократической Республики Финляндии. Оно будет опираться на широкий **трудовой народный фронт**. В теперешнем своем составе Народное Правительство Финляндии считает себя временным правительством. Его состав будет сейчас же по прибытии в столицу страны, Гельсинки, реорганизован и расширен представителями разных партий и групп, участвующих в трудовом народном фронте. Окончательный состав Народного Правительства, его полномочия и действия подлежат санкции **сейма**, избранного на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права, при тайном голосовании.

Народное Правительство Финляндии рассматривает

как свою первостепенную задачу свержение правительства финляндских белогвардейцев, разгром его вооруженных сил, заключение мира и обеспечение независимости и безопасности Финляндии путем установления прочных дружественных отношений с Советским Союзом.

Народное Правительство Финляндии обращается к Правительству СССР с предложением заключить **пакт взаимопомощи между Финляндией и Советским Союзом** и довлечьтвовать вековую национальную надежду финского народа на **воссоединение с ним карельского народа в едином и независимом финляндском государстве**. Народное Правительство Финляндии имеет все основания надеяться, что его твердый курс, взятый на установление дружественных отношений с Советским Союзом, даст Правительству СССР возможность довлечьтвовать такое предложение.

Народное Правительство желает поддерживать дружественные отношения и со всеми другими государствами. Оно признает хозяйственные и финансовые обязательства Финляндии по отношению к другим государствам, поскольку эти обязательства не противоречат суверенитету Финляндии и поскольку какое-либо из этих государств не предпринимает враждебных шагов против Финляндской демократической Республики и ее Народного Правительства.

В своей внутренней политике Народное Правительство ставит себе следующие задачи:

- 1) создание народной армии Финляндии;
- 2) установление государственного контроля над крупными частными банками и крупными промышленными предприятиями и мероприятия по содействию средним и мелким предприятиям;
- 3) проведение мероприятий для полной ликвидации безработицы;
- 4) сокращение рабочего дня до 8 часов, обеспечение двухнедельного летнего отпуска рабочим и снижение квартирной платы для рабочих и служащих;
- 5) конфискация земель крупных помещиков — землевладельцев, не трогая земель и имущества крестьян, и передача конфискованных земель безземельным и малоземельным крестьянам;
- 6) освобождение крестьян от уплаты недоимок по налогам;
- 7) всесмерная государственная помощь для поднятия хозяйства маломощных крестьян, в первую очередь путем отведения им добавочной земли, пастища, а по возможности также и леса для домашних надобностей, из конфискованных у крупных помещиков земель;
- 8) демократизация государственного устройства, администрации и судебного дела;

9) увеличение государственных субсидий на культурные нужды и реорганизация школьного дела; обеспечение возможности посещения школ детьми рабочих и прочих малоимущих, а также всесмерная забота о развитии народного образования, науки, литературы и искусства в прогрессивном духе.

Ненавистное народу плутократическое правительство Каяндра — Эркко, которое делало все возможное, чтобы погубить нашу родину, потеряв всякую поддержку в народе, оказывается, подало в отставку. Это ненавистное правительство заменено правительством Таннера. Но Таннер такой же враг нашего народа, как и Каяндер. Правительство Таннера ни на йоту не лучше, если не хуже правительства Каяндра. Оно так же ненавистно нашему народу, как и правительство Каяндра.

**Прогнать этих палачей подальше от Финляндии! Свалить всю обанкротившуюся правительственную шайку!**

Вставай многострадальный трудовой народ Финляндии! Иди на смелую борьбу против тиарии твоих угнетателей и палачей!

Вставайте все граждане, кому дорого будущее родины!

Сбросим с плеч народа свору черной реакции!

Очистим путь для подъема народного благосостояния и культуры, для осуществления вековых национальных чаяний нашего народа!

**Да победит кровное дело рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции Финляндии!**

Под знаменем свободной и независимой Финляндской демократической Республики — вперед, к победам!

**Председатель Народного Правительства и министр иностранных дел Финляндии ОТО КУУСИНЕН.**

**Заместитель председателя Народного Правительства и министр финансов МАУРИ РОЗЕНБЕРГ.**

**Министр обороны АКСЕЛ АНТИЛА.**

**Министр внутренних дел ТУРЕ ЛЕХЕН.**

**Министр земледелия АРМАС ЭИКИЯ.**

**Министр просвещения ИНКЕРИ ЛЕХТИНЕН.**

**Министр по делам Карелии ПААВО ПРОККОНЕН.**

В городе Териоки.

1 декабря 1939 года.

## ПРИЕМ тов. МОЛОТОВЫМ АМЕРИКАНСКОГО ПОСЛА г-на ШТЕЙНГАРТА

В связи с заявлениями, сделанными послом США г. Штейнгартом по поручению президента г. Рузвельта, тов. Молотов дал следующие разъяснения по вопросам, относящимся к событиям в Финляндии.

Пожелание г. Рузвельта о недопущении бомбардировок с самолетов населения городов Финляндии, поскольку оно обращено к советскому правительству, вызвано недоразумением. Советские самолеты не обстреливали городов и не намерены этого делать, а обстреливали аэродромы, ибо наше правительство дорожит интересами финского населения не меньше, чем любое другое правительство. Конечно, из Америки, которая находится от Финляндии на расстоянии более 8 тысяч километров, этого можно и не увидеть, но тем не менее факт остается фактом. Ввиду этого, указанное заявление г. Рузвельта является, как видно, беспредметным.

Что касается отставки правительства Каяндра и

замены его правительством Таннера, то тов. Молотов сказал, что это обстоятельство, к сожалению, не улучшает дела. Таннер — кандидатура явно неудачная. Г. Таннер был и несомненно остается злым гением советско-финляндских переговоров. Если бы переговоры со стороны Финляндии вел г. Паасикиви без участия г. Таннера, как это было в первый период переговоров, то переговоры, вероятно, закончились бы приемлемым соглашением. Но участие г. Таннера в переговорах испортило все дело и, видимо, связало руки г. Паасикиви. Ввиду этого Советский Союз не ждет ничего хорошего от правительства Таннера. К тому же образование нового правительства Финляндии — Народного правительства во главе с г. Куусиненом вносит новый важный момент в обстановку и вызывает у советского правительства надежду на мирное и довлечьтвительное разрешение возникшего кризиса.

## Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

Войска Ленинградского военного округа в течение 2 декабря продолжали движение вперед.

На Мурманском направлении наши части преследуют части финских войск, отходящих от Петсамо (Печенга).

На Ухтинском, Реболском, Поросозерском и Петрозаводском направлениях наши войска

продвинулись на 30—35 километров западнее госграницы.

На Карельском перешейке наши войска заняли деревни: Хармаа, Тарпила, Лаутсила, Ахиярви, Дирка Кивенпяя, местечко Райвола и железнодорожную станцию Райвола, деревню Палкола (на побережье Финского залива). Ввиду неблагоприятной погоды для полетов, боевых действий авиации не было.

## СЛЕДУЙТЕ ПРИМЕРУ КАНДАЛЕПЦЕВ

В коллективе станции Кандалеп горячий отклик встретило обращение ясноватцев о достойной встрече дня выборов в местные Советы. На беседах с обсуждением обращения ясноватцев рабочие и командиры говорили о готовности работать еще лучше и, закрепляя результаты пред-oктябрьского соревнования, еще выше поднять темпы погрузки. Мы заверяем страну, что выполним государственный план погрузки к дню выборов в местные Советы.

Когда коллектив железнодорожников станции Кандалеп узнал о наглых провокациях финляндской военщины и о мерах, принятых Советским правительством для успокоения самодуров и шутов горючих, железнодорожники заявили, что они для поддержки Красной Армии будут перевозить больше угля и готовы

выполнить любое задание страны. К первому декабря мы перевезли стране угля на 54 тысячи тонн больше плана. На декабрь мы получили большой план перевозок—сотни тысяч тонн. И при этом наш коллектив обязан был выполнить годовой план к 20 декабря, отгрузить и отправить стране сверх плана 60 тысяч тонн угля. Мы будем бороться за перевыполнение своего обязательства.

Коллектив железнодорожников станции Кандалеп призывает всех железнодорожников Новокузнецкого отделения последовать его примеру и встретить новый год, день выборов в местные Советы безусловным перевыполнением годового плана погрузки.

**Бойков М. Т.**  
Орденоносец, начальник станции  
Кандалеп.

## Организованно преодолевать трудности зимы

Машинист Владимир Елецкий, выезжая в очередной рейс, тщательно готовится к своему паровозу. По опыту прошлых зим он знает, что выезд под состав на неподготовленной машине грозит поражением.

Опытный машинист тов. Елецкий поставил в противовес суровым сибирским морозам большевистскую организованность.

В подарок Дню Стalinской Конституции 2 декабря на паровозе № 738-19 тов. Елецкий провел поезд от Новокузнецка до Мундыбаша

за со скоростью 35,9 километра в час, вместо 32 по норме. Приняв в Мундыбаше тяжеловесный состав весом 2992 тонны, привел его в Новокузнецк раньше расписания. Техническая скорость кривоносовского рейса составила 33,2 километра в час.

Не отстал в соревновании от тов. Елецкого и машинист-кривоносовец тов. Щербаков. 1 декабря им проведен по участку поезд № 1025 с технической скоростью 37,4 километра в час.

**Ключанцев.**

## Образцы стахановского труда

Лучшие стахановцы 4 окологородных дистанций пути готовятся встретить день выборов в местные Советы депутатов трудящихся высокими образцами социалистического труда.

Путевой обходчик тов. Радакин уже на протяжении четырех месяцев держит свой участок пути с нулевой балльной оценкой.

Бригадир тов. Зорин правиль но организовал труд бригады и вывел свой участок в число передовых. За стахановскую работу тов. Зорину вручен «Первый мандат».

Также замечательных успехов в социалистическом соревновании добился ремонтный рабочий тов. Вагин. **Я. Пластунов.**

## Резолюция первого корпуса народной армии Финляндии

Мы, солдаты и командиры первого финского корпуса народно-финляндской армии, заслушав и обсудив на собрании декларацию нового народного правительства Финляндской Демократической Республики, образованного во главе с Куусиненом и по воле финляндского народа, горячо приветствуем наше Народное правительство и одобляем все намеченные в декларации мероприятия.

Мы клянемся отдать все свои силы, и если потребуется и свою жизнь, за обеспечение свободы и подлинной независимости финского народа, защищая осуществление намеченных Народным правительством мероприятий, мы не хотим преступной войны против Советского Союза и до конца разгромим остатки господствовавшей в Финляндии и свергнутой ныне власти бандитской шайки Каяндеров и им подобных вроде

правительства Таннеров, которые всегда продавали и продают интересы финского народа иностранным империалистам, в угоду имовлекшим финский народ в преступную войну против СССР.

Мы горячо приветствуем воссоединение финского и карельского народа и шлем горячий привет Советскому Союзу, истинному другу финского народа.

Да здравствует свободная и независимая Финляндская Демократическая Республика!

Да здравствует Народное правительство Финляндии во главе с Куусиненом!

По поручению бойцов и командиров первого корпуса народной армии: Яконен, Таивайнен, Таску, Сепенен, Карху, Рехвенен, Коссалайнен.

(ТАСС).

## ТО, О ЧЕМ ГОВОРИТ КОНСТИТУЦИЯ



Группа домохозяек-активисток ст. Новокузнецк-сортировочная (слева направо): С. А. Шкуркина, М. И. Подопригорова, В. Т. Бобина, М. У. Роговая, А. Е. Мельщикова, М. Е. Рудакова.

(Фото Гичкун).

### Записанное и завоеванное

Человек всегда имеет право

На ученье,  
Отдых и  
На труд.

83700 рублей было отпущено в 1939 году на курортное лечение и дома отдыха для железнодорожников узла Сортавола. 336 железнодорожников отдыхали на курортах и в домах отдыха. По всему отделению на курортное лечение и дома отдыха затрачено в 1939 году 250 тысяч рублей, отдыхало 1005 человек.

2 года назад, в 1937 году, на культурную работу узла Сортавола было отпущено 66 тысяч рублей. В 1939 году культурную работу ассоциировано 135.000 рублей. В эти годы на узле обработано звуковое кино.

В 1939 году из средств соцстраха выдано много семейным рабочим 5300 рублей.

На Сортаволе оборудованы и действуют прекрасные детские, детсад и родильный дом. 45 малышей ежедневно приветливо встречаются детям. Матери счастливых детей, уверенные в заботливом отношении воспитателей, честно и образцово выполняют свой долг на производстве. На содержание детям в 1939 году затрачено 73557 рублей.

45 детей радостно проводят время в детском саду. На содержание детского сада в 1939 году затрачено 62763 рубля. Здесь дети получают образцовое воспитание. Юра Шариков говорит:

— Я большой скоро вырасту, танкистом буду.

Еще в прошлом году в вагонном депо было 247 стахановцев. Сейчас их уже 315. В 1938 году в депо выпущено из среднего ремонта 40 вагонов, за 11 месяцев этого года — 642 или 221,4 процента к плану. Производительность труда в 1939 году выражается в 240 процентов.

Отв. редактор Г. Худяков.